

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 345  
Jueves 13 de Diciembre de 1951

## MOTORES DIESEL ATOS S. A.

OFICINAS: RAMBLA DE CATALUÑA, 66. 1.º G.—TEL. 27.91.40  
TALLERES: VIRIATO, 25, 27 Y 29 (SANS) BARCELONA.

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

## Con la elección de don Ezequiel Hidalgo se completó el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor juez Comarcal don Rogelio Gallego Mooré, se constituyó el pasado domingo a las diez de la mañana la Junta Municipal del Censo en la Sala Audiencia de dicho Juzgado a fin de proceder a la elección del concejal que corresponde al tercio de entidades.

miento, bajo la presidencia del señor alcalde don Manuel Rojo Cadenas, y en la siguiente forma:

## SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia de los tenientes de alcalde, camaradas Allén García y Cachón Saludes, celebró su sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente el día 4 de diciembre actual, adoptándose los siguientes acuerdos:

### Subvención de la Junta del Paro

Por la Junta Nacional del Paro se ha remitido al Ayuntamiento la suma de cincuenta mil pesetas que se concede en concepto de subvención para llevar a cabo obras en la iglesia parroquial de San Juan.

### SUBVENCION AL GRUPO ESCOLAR DE LA ENCOMIENDA

Por orden de 17 de noviembre de 1951, el Ministerio de Educación Nacional ha distribuido un crédito global de 1.500.000 pesetas para subvenciones, y concepto de roperos escolares, a distintos establecimientos de enseñanza. Entre los agraciados con la distribución figura el grupo escolar de la Encomienda, de nuestra ciudad, al que se le ha concedido una subvención de 2.256 pesetas.

Felicitemos muy efusivamente a todos los profesores de mencionado Centro, y muy en especial a su director el señor Domínguez, por el interés y celo que viene poniendo en el cumplimiento de su ardua tarea educativa.

Darse la Corporación por enterada del señalamiento de cupo de compensación para el año 1951.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Conceder al Club Deportivo de Benavente un donativo de dos mil pesetas para las obras de construcción de un campo de deportes, que actualmente está ejecutando.

## Sanciones

Por el señor alcalde de esta ciudad han sido impuestas las siguientes sanciones:

Por no rotular sus edificios con la numeración que les fué asignada al realizar el censo de viviendas, se ha impuesto multa de diez pesetas a Enrique Barrios y a Lucía González, y una segunda multa con la misma cantidad a Gerarda Fernández, herederos de Gorgonio Hueso, Gerardo Rodríguez y Miguel Martínez.

Por actuación inmoral durante el espectáculo de un establecimiento público, multa de cincuenta pesetas a la artista Hipólita Hernández.

## Movimiento de población

NACIMIENTOS: Pilar Rodríguez Almanza, Julio Casas Fernández.  
DEFUNCIONES: Sofía de Castro de la Iglesia, de 7 meses; Carmen Ricardo García, de 2 meses; Josefa García García, de 7 años.  
MATRIMONIOS: Modesto Morán Gil con María Cruz Peláez Valerio.

## ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

## “Cañonazos” a la meta

En “onda corta” y por la “emisoras” futboleras locales, he captado la noticia siguiente: Un grupo de jóvenes, de ambos sexos, tiene el plausible propósito de prepararnos

una velada músico-teatral, en breve plazo, para allegar fondos de ayuda a la construcción Campo de Deportes. La idea nació en la cabeza de un conspicuo “tomatero” —se ve que el muchacho tiene “azotea” para algo más que para dar cabezazos— y ha sido apoyada por todos sus compañeros de equipo, buenos amantes del deporte y de su Club.

## CARTELERA MUNICIPAL

### ASISTENCIA DE NIÑOS A LAS ESCUELAS

A esta Alcaldía se ha denunciado que durante las horas de clase son numerosos los niños comprendidos dentro de la edad escolar, que en lugar de asistir a las escuelas, se dedican a sus juegos o a merodear por diversos lugares de la población, muy especialmente en las inmediaciones de la estación del Ferrocarril y de la Soledad.

Esta Alcaldía se encuentra dispuesta a castigar a los padres desatencivos, que en lugar de preocuparse de la educación de sus hijos permiten que éstos se encuentren completamente abandonados.

Y a tal fin hace saber, que ha dado orden a la guardia municipal, de que procedan a formular denuncias contra los padres de todos los niños comprendidos en la edad escolar, que a las horas de clase se encuentran merodeando por los mencionados lugares o dedicados a sus juegos, sin causa justificada, y muy en especial a aquellos padres que no acrediten debidamente tener matriculados a sus hijos en alguna escuela pública o particular.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

### CUENTAS DE ATENCIONES JUDICIALES

En sesión celebrada por la Junta de Representantes de la Agrupación Forzosa de Ayuntamientos de la Comarca para atenciones de Justicia, el pasado día 29 de noviembre, se aprobaron las cuentas de caja y de presupuesto correspondientes al año de 1950.

De conformidad a lo prevenido por la vigente Ley de Régimen Local, referido documento se halla expuesto al público en la Secretaría de la Junta, y por espacio de quince días hábiles, a los efectos de reclamaciones.

Lo que se hace público para general conocimiento y muy en especial de los Ayuntamientos interesados.

### PRESUPUESTO DE ATENCIONES JUDICIALES

En sesión extraordinaria, celebrada por la Agrupación Forzosa de Ayuntamientos del Partido Judicial para atenciones de Justicia, el pasado día 29 de noviembre se aprobó el presupuesto de ingresos y gastos correspondientes al año de 1952.

Así mismo, quedó aprobado el repartimiento que se gira entre los pueblos del partido judicial para cubrir el presupuesto de ingresos y a razón del 1.147,77, sobre el censo de población.

De conformidad a lo que dispone la vigente Ley Municipal, referido documento se halla expuesto al público en la Secretaría de la Junta por espacio de 15 días hábiles, y a los efectos de reclamaciones.

Lo que se hace público para general conocimiento, y muy en especial de los Ayuntamientos interesados.

### TRASFERENCIA DE CREDITO

En sesión extraordinaria, celebrada por la Agrupación Forzosa de Ayuntamientos del Partido Judicial para atenciones de Justicia, el pasado día 29 de noviembre se aprobó una propuesta de transferencia de crédito dentro del presupuesto ordinario de 1951, y por importe de mil pesetas.

De conformidad a lo que previene la vigente Ley de Régimen Local, referido expediente, se encuentra de manifiesto en la Secretaría de la Junta por espacio de 15 días hábiles y a los efectos de reclamaciones.

Lo que se hace público para general conocimiento, y muy en especial de los Ayuntamientos interesados.

Eso es lo que hace falta para que el campo se termine con rapidez: ayudas en ideas y en dinero, las puertas —y los brazos— están abiertas para los que quieran aportar unas y otro.

Bien, muchachos. ¡Todos a una en ayuda de nuestro campo de deportes...!

El pasado sábado se desplazaron a la capital, para jugar en las filas del Okal zamorano, en partido frente a la Peña Joseito, los jugadores “tomateros” Venegas, Juan y Calzada, los cuales, según informes, cumplieron como buenos.

Perdieron las hueltas que dirige el incansable y “mártir” defensor del fútbol amateur zamorano, amigo Calero.

Bien le van, a nuestros muchachos, estas pequeñas inyecciones “fútboleras” para que conserven la forma y el entusiasmo...

El pasado domingo hizo su tercer partido, en el terreno profesional, el delantero centro del equipo titular, Lolo, el cual pertenece, hoy día, a la plantilla del Mirandés, equipo de Tercera División. Sus actuaciones han sido bien vistas y elogadas por la afición mirandesa.

La noticia nos alegra por tratarse de un paisano y amigo. ¡Animo, Lolo, que el principio es bueno...!

En La Pradera, y el pasado domingo, se enfrentaron los equipos juveniles locales, Huracán y Renueva. El encuentro resultó entretenido y vistoso. Los muchachos de mi barrio, “los de cazo ahumado”, golearon al Huracán por 5-0 ¡Vamos, que no dejaron ni “soplar” al huracán...!

### CUBICHI

Aportaciones Pro construcción Campo de Deportes.

Suma anterior, 6.125 pesetas.  
Don Emilio Vázquez, 50 pesetas, don Manuel Rojo Cadenas, 500; don Urbano Navarro, 100; don José Luis de Diego, 100; don Alfonso Martínez, 100; don Julián López, 500; don José Luis Fernández, 500; C/ra Modesto Allén, 500; “La Sorribas”, 1.000; don César Hidalgo Borbujo, 1.000; don Andrés de Castro, 50; Lesmes S.A., 1.000; don Teófilo Infantes, 50; don Alfonso Carbayo, 1.000; don Isidro del Fraile, 200; Delegación F. Fútbol de Zamora, 500; “La Ventosa”, 1.000.  
Suma y sigue, 14.275.

Rogamos a cuantos falte de hacer su entrega o deseen hacer nuevas aportaciones, pasen por Almacenes Carlayo, Casa Modesto Allén o Gráficas Unidas, donde se les entregará el correspondiente recibo.

Antes de hacer sus nuevas plantaciones de árboles frutales, forestales y de adorno, vides americanas y plantas de flores, solicite precio sin compromiso a

**Viveros Gaspar**  
1.º Calvo Sotelo núm. 5.  
CALATAYUD. (Zaragoza)

## EL HORROR AL VACIO

¿C O M P U E siempre compasión para la boca desmesuradamente abierta; para esa boca desentendida, profunda, oscura, que denota casi siempre un imperativo fisiológico, del hombre sujeto a necesidades y a miserias, pero que más frecuentemente aún, es síntoma de una apatía espiritual, de una decadencia, de un hastío, del terrible y lamentable vacío del espíritu.

La boca abierta en ansia y hosteato, no es, en realidad, otra cosa. Necesidad siempre, vacío siempre, en el cuerpo o en el alma. Que eso es el bostezo y consecuencia de hundirse en un abismo de sombras; un desaparecer de nuestra conciencia discursiva y racional; un restar vigor y robustez a nuestro yo y a nuestra energía.

Y si es lamentable y fatal el vacío en el cuerpo, preocupación capital del hombre y causa de sus desvelos y de sus luchas todas, el vacío del alma, la inconsciencia del sueño que a veces domina en el hombre aparentemente en vigilia, esa carencia de ideas e ideales, de sensibilidad y sentimiento es cien y mil veces peor, porque el hombre hambriento busca y procura, se sabe en esa situación que le mueve a la conquista del bocado diario, pero el hombre vulgar e inconsciente muchas veces ni siquiera sabe que verdaderamente lo es.

## Modistas y sastres festejarán a Santa Lucía

Por primera vez en nuestra ciudad, los gremios de modistas y de sastres se disponen a festejar a su Patrona Santa Lucía.

A tal efecto, el próximo viernes, día 14, al que es trasladada la conmemoración a causa del mercado semanal del jueves, celebrarán en la iglesia parroquial de Santa María de Renueva, a las once de la mañana, una misa cantada, y que oficiará el señor cura párroco de mencionado templo.

Y por la tarde, en una de las salas de fiestas tienen organizado un baile de invitación, que no dudamos se encontrará animadísimo.

El punto de reunión para acudir a la misa es el “salón azul” del café “Imperial”.

A todos los actos han sido invitadas las autoridades locales.

## Campaña de Navidad

Pensemos, como españoles y con caridad cristiana, en nuestros hermanos necesitados y ayudemos a la suscripción abierta para amorrar sus necesidades en las próximas fiestas, aun restringiendo nuestros gastos.

Tercera relación de donantes para dicha campaña.

Suma anterior, 8.550 pesetas.  
Don Pedro Hernando Regueras, 50 pesetas; Carlos Mateos Vara, 25; Ventura de Castro, 25; Esteban Fernández, 50; Emilio Ferrero, 25; Pedro Colino Guerra, 50; José Zamora, 15; Agustín García Sánchez, 50; Herminio García Huerga, 1.000; José María Chico, 25; María viuda de Testier, 50; Julio José Garea, 5; Asterio Cadenas Arias, 25; Juan Manuel B. de Quirós, 100; viuda de Nuñez Grares, 55; Las Sorribas, 1.000; doña Soledad González, 1.000; viuda de Gutiérrez, 50; Evaristo Fernández, 50; Domingo de Vega, 150; Ramón Nebres, 25; Eleuterio Ferrero, 5; Salvador Lorenzo, 15; Timoteo Hernando S.A. 500; Pablo Testera, 25; Emilio Omañas, 25; Eulogio Rabano, 15.  
Suma y sigue, 12.960.

Primera relación de Prendas, recibidas en la Delegación de Auxilio Social.

Don Julio Cachón Saludes, seis prendas por importe de 140,70 ptas. Viuda e hijos de Daniel Allén, 13 prendas por importe de 220 ptas. Talleres y Furdición La Veguilla jabón por importe de 500 pesetas. Benavente, 11 de diciembre 1951.

Característica de nuestra época es el bostezo y su consecuencia de la lucha a vida o muerte contra él. Causa origen de este bostezo y sus secuelas, las más de las veces, el espíritu, no el hombre físico en padecimiento de hambre. Tal vez sea el un síntoma más de la actual decadencia del espíritu —que a nosotros nos parece que existe—, del predominio del hombre de abajo, con sus vicios y errores, frente de nuestras costumbres y de nuestra vulgaridad. El bostezo es hoy un fantasma que juega con nosotros y nos intimida, nos sacude y nos derrota. De ahí nuestro miedo ante su nombre y su vista.

Miedo que no sólo es eso, que es más, horror, pánico a veces, a ese símbolo y representación del vacío, del vacío nuestro, de hombres de hoy, que hoy también tiene un nombre expresivo y propio: aburrimiento.

Y nos aferramos a cualquier soporte en demanda suplicante de ayuda y de socorro. Buscamos por todos partes, desalentados, el objeto que calme y mitigue nuestra apatía, algo con que llenar y ahuyentar nuestro abismal vacío. Por eso este año de ruido y rapidez, este vértigo de la vida moderna, este hablar y correr y gesticular; ese buscar y procurar diversiones y espectáculos, que se ha hecho casi una necesidad biológica; ese miedo a quedarnos solos, a solas con nosotros mismos; ese vivir en fieción y en apariencia.

He aquí otra nueva consecuencia de nuestro bostezo: la apariencia. Somos esclavos de la pompa moderna y oropélica. La moda y el arte en algunas de sus facetas, las costumbres y la vida están hoy día muchas veces definidas en una forma ficticia. Mostrar, presentar es lo que importa. Y luego, cuando se profundiza en las personas y en las cosas, cuando nos quedamos solos y nos ponemos a meditar en sinceridad desnuda; cuando entramos en la médula de lo efectivo, nos damos de cara, trágica y sarcásticamente, con el inmenso e inevitable abismo de nuestro vacío.

¿Qué hacer ante el camino que se bifurca? Mirar en lontananza. Y ante la situación del hombre de hoy, ante esta nefasta ausencia de la vida interior, ante el bostezo y el aburrimiento y la apariencia? Mostrar la lejanía, el destino, el paradero y dejar libre al hombre, como siempre lo fué, sin obligarle a que camine.

Pero que él tenga siempre el convencimiento de que así no llegará; de que por los medios que hoy emplea no podrá nunca redimirse del horror al vacío, porque éste, más que en su cuerpo está en su espíritu; de que así no conseguirá jamás la armonía y menos el triunfo en su personalidad, de sus partes de ser racional y de lo que tiene de más noble y excelso. Ni la carajada, ni el espectáculo, ni el ruido, ni el vértigo podrán liberarle nunca de su condición humana, de hombre que piensa y siente y que tiene un espíritu con vida y deseos.

Hoy, que vivimos en constante evasión del aburrimiento, en este nuestro también eterno año de su ahuyentación o alivio, no nos damos cuenta de que vamos a buscar fuera lo que de allí creamos y, sin embargo, es de dentro y de dentro siempre dentro de nosotros. Segundo DE DIOS LLORENTE

**Irastorza Hermanos, S. R. C.**  
SUMINISTROS Y MONTAJES ELECTRICOS  
Cortinas de San Miguel, 20 Zamora

Claro...  
son PHILIPS  
Prueba la "ARLITA" PHILIPS